
DÉBATS DES COMMUNES

M. Gustafson: Nous pouvons être autosuffisants d'ici 1990
avec ce budget que le ministre des Finances nous a donné.
Nous pourrons nous suffire à nous-mêmes. Nous pourrons
chauffer les maisons des Canadiens. Nous pourrons mettre du
carburant dans les tracteurs des agriculteurs canadiens, et
nous pourrons produire l'énergie nécessaire comme nous pro-
duisons les aliments.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: Qu'est-ce que le budget annonce pour l'agri-
culteur? Le budget du ministre des Finances dit que nous
allons apporter des allégements au chapitre des gains en
capital. J'ai combattu durement et longuement pour cela, avec
mes collègues de l'ensemble du Canada.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: C'est un budget très positif et très productif.
Qu'est-ce que ce budget fait pour l'énergie? Il apporte des
allégements pour les ménages à bas revenus.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: Il y aura des exemptions pour le carburant
agricole. Le budget va stimuler la prospection et l'offre dans
notre magnifique pays, grâce aux énormes avantages que
l'autosuffisance pétrolière va apporter. Mesdames et mes-
sieurs, c'est extrêmement important.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: J'aimerais poursuivre mais le temps me
manque. Cependant, dans les quelques instants qui me restent,
j'aimerais insister auprès des députés sur une chose de grande
importance pour le pays ce soir. Il y a un certain temps,
quelqu'un a déclaré que le pays était fort. C'est vrai, le Canada
est fort. Il n'y a pas de meilleur pays au monde. J'ai visité 35
pays et il n'y en a pas un qui arrive à la hauteur du Canada.
C'est le meilleur pays du monde.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: En deuxième lieu, le peuple canadien est fort.
C'est un peuple productif. De quelle façon l'opposition s'est-
elle servie de cette productivité? Elle l'a gaspillée d'une part, et
l'a donnée en cadeau de l'autre. Nous venons de traverser une
décennie de socialisme. L'opposition voulait distribuer les
fruits du dur labeur des Canadiens.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: Que devons-nous faire pour assurer un avenir
intéressant à notre pays? Il nous faut encourager ces travail-
leurs acharnés et leur donner la possibilité de participer à
l'édification du pays. Ce sera quelque chose que les Canadiens
seront fiers de laisser en héritage à leurs enfants et à leurs
petits-enfants.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: Je voudrais ajouter que notre gouvernement
est fort. Il doit sa force à des hommes comme le ministre des
Finances et le premier ministre (M. Clark) et aux gens qui les
soutiennent et qui sont prêts à prendre les mesures qui s'impo-
sent pour veiller aux intérêts du pays.

Des voix: Bravo!

M. Gustafson: Si nous devions relever le défi des urnes, ce
que nous saurons d'ici quelques minutes, voici le défi que
devront affronter les Canadiens, la question à laquelle ils
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devront répondre: êtes-vous prêts à faire ce qui s'impose,
sur-le-champ?

Des voix: Bravo!

M. l'Orateur: A l'ordre.
Comme il est 9 h 45, il est de mon devoir, en conformité de

l'article 60(6) du Règlement, d'interrompre les délibérations
pour mettre aux voix le sous-amendement dont la Chambre est
saisie.

Le vote porte sur le sous-amendement. Que tous ceux qui
sont en faveur du sous-amendement veuillent bien dire oui.

Des voix: Oui.

M. l'Orateur: Que ceux qui s'y opposent veuillent bien dire
non.

Des voix: Non.
M. l'Orateur: A mon avis, les non l'emportent.
Et plus de cinq députés s'étant levés:
M. l'Orateur: Convoquez les députés.
(Le sous-amendement de M. Rae, mis aux voix, est adopté.)

(Vote n° 8)
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